



ΕΤΟΣ ΠΡΩΤΟΝ
ΑΡ.ΦΥΛΛ. 2

ΕΚΔΙΔΕΤΑΙ ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ
ΟΡΓΑΝΟ ΤΟΥ Γ' ΤΑΓΜΑΤΟΣ ΕΚΑΠΑΝΕΩΝ

Β.Σ.Τ. 90%ΙΟ 8 47
ΤΙΜΗ ΦΥΛΛ. ΔΡΑΧ. 200

Ο ΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Η, σε μία εποχή που η ψυχή και η σκέψη μας είχαν διακόψει καθεστώς με την Ελλάδα. Οι κόκκινες αντιδράσεις είχαν πλημμυρίσει τ'όσον είναι και του είχαν εκπαθείτο γαλάσιο. Η Ελλάδα μας αποτελούσε τό τό σκοτάδι για μας. Δεν ήντοκ, ύστερα με δάκρυα στα μάτια, την κούρα και χιλιοφορασμένη σημαία μας. Γίναμε ληνητές της χι, υσοσέλισης Ιστο, ίας της Πατρίδας μας. Μά να που ή Ελλάδα

Δεν μπο, ούν έτσι αντιστάντα να συνωμο- τους εναντίον της Πατρίδος με καίμετες να τους ρε, όμωστε σάν σε ίπαοτικούς αντι πάλαι. Δέ μπο, εϊ να συχω, έση ήνω, ωφρτίς συζητήεις μ' αυτό τάνη, ωκίς, ρατέ, στα μ' αυτούς που έχον ήναγγίει σε επιστήμη τό έγκλημα. "Οχι συζητήσεις, οχι συμβίβ, ατμούς, κα, ή χτύπημα ήνελέητο και άπο τελεωρατικό. Τό έ, ερίκια της Μακεδονίας

Εναντίλησε στην ψυχή μας. Οι γνώ, υμες κα, τρωτικές ήνατ, ιχόδες διατρέχουν καλι τόδες ρωατημένο σάμα μας. Οι Μακράδωτες, οίθε, μο κύλες, ή "για άπο, τό χάνι της Γ, αίως, γίνονται για μ' ές να οί άσπ, ευτες πη γές ρωτίες, γίνονται οί ήλιοι που ρωτίσε ντό έ, όμο μας. Τώρα νοιά, ουμε τί είχαμεχ' σεί τόσον και, δ. Τώ, α νιώ θουμε κόσο είχαν μο λύνει τήν ψυχή μας κομμονιστικά τέματα.



μας που κομνίσουν, μες δείχνα νωσώ από έρδο. Οι εμωγέστάν ραζοσμένων Έλλήνων είναι υποβλητικές και επιλητικές διαταγές που έν έπι έχονται ήντέ, ησιν. Η κόκκινη σλαυική ήπειλή έ ναντίον της Πατρίδας μας έχει κα, εισόρμα και έστ. Είναι σήμε ρα μένομας ήρήτητη π, αγματικότητα. Δε κίνουμε σάν Έλληνες τό κη ήκο μας. Ημυ, ι ένοση Ιστο, ία πζε ές στο ή δ λαμπ, δε έληγητής ήστη, υής γενίεις στί πέταγμα της π, ές τή νίκη και τόδερνστες ένωμα.

Όμως γυ, έσαμε καλι κοντά στην Πατρίδα. Τό γαλάσιο χι, όμα έσ νηγέμισε τό είκαιμας Γίναμε πε, ισοβτε, οεα ληνόπουλα ήπ' ότι εϊ μαρτε τό 1940. Θ' ήγωνίς ουμε γιέ να τήν κίνουμε τέτοια, έ πως της έλίζει. Τήν αίγλη της που τή μαύ, έσαν οί έκαλεχοντο κλη, αμένοι ολασοκομ μουνιστές, θά τήν κά γουμε καλι να λάμψη.

Τό σκούληκία της ρε έστας π, έπει νάνιώ εουν τίς συνέπειες του έδ, ους και του μεγαλείου της όπει λουμένης με έσομά έ δούλωτης και λεβέν της Έλληνικής φυ κής. Δέ μπο, ουννέβηα κούον τό έ, όμο της Ελλάδος με, ικά πλη- ρωμένα κα, ή ματ.

ας έχρ εμπιστοσύνη, σε ρίς, στα και ή ύστε που έναρ, ήκον τό έρδο τους. Τής υποσχόμαστε πως θά τήν κάομε όπως ή ταν και π, ενιδωταινέ ήτέ, ι κα, έδ λάμψη και έδ ρωτίση τό κόσμο, δείχνοντας τού η κατώ επ' τόν έσπότερ ού, άνθ της Έλλά τό έρδο της έλη είας. Τό έρδο ήστιαής και της έδρας, που έδω και τρέις χιλιάδες χι, όνια έκολοι, εϊ ή Πατρίδας.

Τό πουλημένα αυτά υποκελίμενα ή, έ, και ές να πλη, ώσουν υλες τους τες π, οδασ ές σε ρά, ες της Πατρίδας μας. Εξιάτες Παισιανές και Πηλιγοσώπες δένεχουν έ τού η κατώ επ' τόν έσπότερ ού, άνθ της Έλλά ές. Η έ, α της τιμωρας έρδασε. Η Έλλά θα έδ τ, αθήση τό έ, όμο της. Τό έ, έμπετο πολιτισμού και της Δημοκ, ατίας.

ΜΑΚΗΣ ΔΟΥΚΑΣ



πορταίτα αγωνιστών

ΣΠ. ΤΗΓΟΣ ΜΑΚΡΟΥΓΙΑΝΝΗΣ
 Ο στρατηγός Μακρουγιάννης ανήκει στις πιο ξεχωριστές φυσιογνωμίες τις επανάστασης του 21. Κι όμως πριν από λίγα χρόνια η μορφή του έμενε σχεδόν στην αφάνεια. Οι ακουραστές όμως προσπάθειες των ιστοριογράφων μας φωτίσαν άρκετά τον άνθρωπον κείνο έργο του. Ξφέτος είδαν το φως και τὰ "απομνημονεύματά" του-μιά έργα--οία γραμμένη από τον ίδιο στην άπλη γλώσσα και με ζωντάνια, δυναμική ευγένεια περιγράφει τὸν ἀγώνα και τὰ πρώτα χρόνια του ελευτέρου κράτους. Μέ δυο λόγια ο Μακρουγιάννης ήταν ένας περηφάνος, δουλευτής κι ευγενικός άντρας που τὸν έτραγε τὸ μεράκι τῆς ελευτερίας και τὴν ελευτερία τὴν ἐνοίθε και σὺν ἀπελευτερωσάπτον ξενικό ζυγό και σὺν εσωτερική δικαιοσύνη μετά τὴν ἀπελευτέρωση. Και γιὰ τὴν ιδέα αὐτή έδωσε τὸν ναυτό του, δίχως καμμία ἐπιφύλαξη, θυσία. Μά ακριβώς αὐτή ἡ ιδέα του -ιδέα παναρχαία και καθαρά ἑλληνική, που περιγύρνει ὅλο τὸ εἶναι μας έδω και τρεῖς χιλιάδες χρόνια-, καθώς τὴν ἐκφράζει ἀντρικία και σταράτα, χωρίς προσχήματα, στὰ "απομνημονεύματα" του, έγινε φφρημένη ἐκμετάλλευσης του ἱεροῦ του προσώπου από τους κομμουνιστές. Γιὸνάχομαλεσαν πρόδρομο του αγώνα που διεξάγει τὸ Κ.Κ.β. Συνθησιμένη μέθοδος. Τὸ ιδεολογικό μυστήριο του περιβάλλει μιά μορφή και τὰ φραταλόγια του ἐκαγγέλλεται, πάντα αποτελούν τὴν δελεαστική βιτρίνα που προβάλλει ὁ κομμουνισμός γιὰ τους ἀφελείς. Τὴν ἴδια ἱεροσυλία αἰα μήπως δὲν ἐκαναγγιά

τὸν μεγαλόστομο κήρυκα τῆς ἡ. Ἰδέας του ἑλληνισμοῦ Ρήγα τὸν Βελεστινλή; Και γιὰ πόσους ἄλλους... Κι ὅμως ὁ Μακρουγιάννης ἡ πῆρε ἀπ τὴν ἀρχή ὡς τὸ τέλος ἀκέραιος, κι ἀδιέλλακτος ἑλληνας. Τίποτε ἄλλο. **ΤΑΚΗΣ ΠΑΠΑΖΗΣ**

ΤΟ ΚΑΤΗΓΟΡΕ ΤΟΥ ΣΚΑΠΑΝΣΑ

Κατηγορὸ τὸν κομμουνιστὲς γιὰ τὴν ἀποκαίτ: κέρ, ὄκουα λας και καροφολισμένες ἐνέργειές τους. Τους κατηγορῶ σὺν ἐκμεταλλευτές τῆς δυστυχίας του ἑλληνικοῦ λαοῦ σὴν διαρκεία τῆς κατοχῆς και σὺν παρακλαγητῆς του με ψῦτι κα συνήματα. Τους κατηγορῶ σὺν ἐμπνευστές, δημιουργητές και καθοδηγητές ἐνός αγώνα που ὁ μόνος του ἀντικειμενικός σκοπός εἶναι τὸ ὅλο κρητικό ξεπούλημα τῆς Πατρίδας μας στους ἑλαους. Τους κατηγορῶ σὺν ἐπαίσχυντες και πατριδοκαπηλους, και ἐπιστήμονες ἐγκληματίες στον κακοθύμητο /ἐκέμβρη. Τους κατηγορῶ σὺν περιβίβασαν τὴν συμφωνία τῆς Βάρκιζας, κι ὅτι κατόπι ἡμιεσχησαν τὸ ἑλαουογλομμένο συντηροτικό ἀγώνα. Τους κατηγορῶ σὺν ὑπαίτιους τῆς σημερινῆς κατὰστασης τῆς Πατρίδας μας και καταστροφῆς τῆς δόξας που δημιουργησε τὰ παιδιὰ τῆς τῆς 1940. Γι' αὐτὸ λοιπον καλῶδους τους ἑλληνας μαζί με μένα τὸ παραπλανημένο ἑλληνοκοῦλο τῆς κατοχῆς μά ξαναβαρτισμένο σὴν ἐθνική κολυμπήρα, νὰ ἀρθοῦν στὸ ὄρος τῶν περιστάσεων και νὰ κάθε μέσον νὰ ἐναντιωθοῦν στους ἀκαίσιους και τους ἐφιάλας, γιὰ νὰ σῶσω με ἀπ τὴν καταστροφή τὴν ομορφὴ και δόξασμένη Πατρίδα μας.

ΕΛΛΑΔΑ ΜΑΣ ΠΑΤΡΙΔΑ ΔΟΞΑΣΜΕΝΗ
Στίχοι: Μ. Δόγκα
Μουσική: Α. Λαϊνά

Και καταστροφές και μπόρες Πάντα ἀγέρωχα περνῶς Ἐτέκεσαι και ξαπόστeneis Μά σὲ λίγο ξεκινῶς Φωτοδότρα πάντα μeneis Του πολιτισμοῦ σου Ἴσαι δόξα μες τις δόξες ὁ Πατρίδα μας χρυσή **ἘΠΩΔΟΣ**
 Ἑλλάδα μας Πατρίδα δόξασμένη Του Περικλή γεννητρά ἱστορική Εὐ δὲ λυγῶς, κι εἰς ἀποσταμένη Κρατιέσαι στους αἰῶνες πάντα ὄρθη. Χαμογελῶς και μέσῳ τῆς καταιγίδης Τὸ ξέρεις πως ποτε δε σὰ χαθῆς Δὲν εἶσαι σὺ σαν ὅλες τις Πατρίδες Παρὰ εἶσαι φῶς του κόσμου λυτρωτής.

Μές τους αἰῶνες Ὁι Παρθενῶνες θὰ κανουν σύμβολα τρανά Για νὰ φωτίσουν Και νὰ θυμίζουν Τὴ δόξα σου παντοτεινά
 Κρούσεις μέσα σου Ἑλλάδα Κάθε θεῖο και ἀγνό φτάνει ἡ δόξα σου ὡς τὰ στρα. Ὡς τὸν γαλάζιο οὐρανό. Πρωτοκόρα πάντα μπαίνεις Κι ἀγωνίζεσαι σκληρὰ Και τὸ α μα σου τὸ ἀγιο Κύνεις γιὰ τὴν λευτεριά.

ΔΕΝΕ κατεβάξουν τὰ βουνὰ γιὰ ἐνῶσουν τὸ Μακρόνησι με τὴν Ἄττικη. **ΑΠΛΗΤΟΥΜΕ** ἐργατομαστεγιά νὰ ἐνώσουμε τὸν ἑαυτὸ μας με τὴν Ἑλλάδα. Ὁι βούλγαροι συχνοδοιβαίνουν τὰ σύνορα μας Ὡς ποτε θὰ καθομαστε ἔδω

Λένε αυτοί οι κροδοτές που εξακολουθούν να πολεμούν την Ελλάδα, για μας - Κατεβάζουμε τα χαρτιά και βουνα, φορτωνομαστε με γάλες πέτρες και όταν δεν προχωρούμε γρήγορα μας σπάζουν στο έδαφος.

Λένε ότι μας δίνουν μιά όκα ψωμί την βδομάδα, και νερό 25 δράμια τη μέρα και φαί έλεειινό.

Λένε ακόμα ότι το κράτος, δεν μας υπολογίζει για στρατιώτες αλλά μας έφερε εδώ για να πεθάνουμε σαν κατάδικοι. Αποτέλεσμα; Γάγγραιμα έλεεινό θεάρα ανά ερχονται οι δικοί μας να μας δουν φορτωμένοι κανάτες με νερό, κονσέρβες και αλεύρι για πητες, κι όταν ερχονται και βλέπουν την πραγματικότητα άποροδν άγανακτοδν για την κλεκτάνη της όποιας έπεσαν θύματα.

Τότε τή ζητάν αυτοί; Ακλουστατα? Υκουλα και αντεθνικά να διαγειρουν τους κολιτες ενάντια στην νομιμη εξουσία.

ΔΗΜΑΡΤΙΟΣ ΔΟΥΝΑΣ.

ΜΙΑ ΤΟΥ ΕΓΓΡΑΦΟΠΕΔΟΥ.

Όλοι οι σκαπανεις του γάματός μας εκτός βεβαία από ελαχίστους βουλγαρικης καταγωγής και συνειδησεως βρισκονται τις τελευτατες μερες σε βθνικόδυναγερωμό, δέ βλέπουν την όρα και τη στιγμήνά παρουντό τουφεκι, να τρέξουν στα σύνορα, για να δώσουν μερικά καλά μαθήματα στά πληρωμένα όργανα των ελαύων.

Ο συνάδελφος Γιάννης Χ' Δημητρίου όταν έρωθε τί λένε οι κομμουνιστές, για το βάγμα μας είπα; Τί λένε βρε τα καθάρματα, εγώ ουτε στο σπίτι μου δεν έτρωγα έτσι. Κι έκανε μάλιστα κή λίγη φθνή κοίτηση; Του γάματος μας τό καζανι-είναι σωτήριο για τό Χ' Δημητρίου Γιάννη.

Η γωνιά που έχει καταταλάζει τό γάγμα μας στην μακρόνησο μπορεί να όνομασθαι γωνιά της κορόδου και πολιτισμού. Οι ανανήσαντες σκαπανεις έχωνδοθει με ζήλο στον έξωραϊσμοτής ζιλαστηρίας αυτής μακρονησιακής γωνιάς.

Κι όμως οι γελοιοι κομμουνιστές λένε ότι οι "δημοκρατικοί" στρατιώτες ταλαιπωροδνται ασκόπως και μεταφέρουν πέτρες πετώντας τις στη θάλασσα για να ένωσουν την μακρόνησο με

της κομμουνιστικής λογιστικής το μέγιστον.

Ένα παράδειγμα για να καταλάβη κανείς σε ποίο βαθμό κό πορώσεως έχει φθάσει η κομμουνιστική ψυχή. Παραθέτω χωρίς να παραλείψω ουτε ένα γραμμα, μιά συνομιλία μεταξύ ενός αξιωματικού του βάγματος μας μ έναν νεοαφιχθέντα οπαδό του καπετάν Μάρκου.

- Υπογράφετε υπεύθυνη δήλωση;
- Όχι.
- Είναι "Ελληνες;
- Είναι.
- Τό υπογράφετε αυτό;
- Όχι.
Αυτοί είναι!!!!

Ο έρανός μας απέδωσε 3.174.600 δρ. Η Διοίκηση του βάγματος συχαίρει τους σκαπανεις για τον ενθουσιασμό με τον όλοπροσφέραμε τον όβολό τους. Πρώτος ήρθε ο 1ος λόχος.

Εκτός άπό τον πολύγραφο με τον όλοτο έρωδιόστηκετό γραφετό βθν. και ηθικής άγωγής, χτες κλουτίστηκε και με μιά γραφομηχανή μάρκας ΟΛΙΒΕΡ.

Τό χτίσιμο του θεάτρου μας σε λίγες μερες τελειώννει και θά χτίσουμε τις παραστάσεις μας.

ΕΞΟΤΕΡΙΚΑ-ΝΕΑ Προχθές κατέκλυσε στο λαύριο ένα "Ελληνικό πλοίο του μετέφερε 32 "Ελληνες από τη Ρουμανία. Μόλις κατέβηκαν άπό τό πλοίο και άντίκρυσαν τά γεράτα καταστήματα έμειναν μ' άνοιχτό τό στομάχι.

Κάθησαν κάθησαν σε μιά νταβέρνα μερικά απ' αυτούς, έφαγαν ψάρια κι ήπιαν Κοροκιάτικη ρετσίνα. Πλήρωσαν 7500 δρ. " Εάν τό ίδιο φαγητό τό τρώγαμε στη Ρουμανία, άν βεβαία τό βρισκαμε, δεν μας έφθγααν οι μισοί δώ μνηδν" είπαν οι μολις αφιχθέντες από το βλοοισικό "εγχο Ρουμανικό

"παράδεισο" "ας σημειωθεί ότι ένα χωμύ στη Ρουμανία έχει 300 λέτ ενώ τό μεροκάματο κατά μέσον όρον είναι 80 λέτ. Κρίτό ψωμί που μας έδειξαν ήταν ένα θάλιο, μαύρο κατασκεύασμα, που έδώ στην "Ελλάδα δεν τό τρώνε ουτε τά ζώα.

Τηλεγραφοδν άπ' τις Βέρρες ότι σε συμπλοκή μεταξύ Στρατού και δημοσίας συνελήφθησαν αιχμάλωτοι, μεταξύ των άλλων και τρεις βουλγαροι. Ονομάζονται Γρηγόρη

Πετκόφ. Υπηρετοδσαν κατά την κατοχή στην βουλγαρική Αστυνομία, μετά δέ την επικράτηση του λεγομένου Βλατριωτικού Μετώπου" μετα κηδθσαν στις γραμμές του όπως έκαναν όλοι οι βουλγαροι εγκληματιες και σφαγιστες του κληθυσμού της Μακεδονίας μας.

Εκ Τηλεγραφοδν άπ' την "Αλέξανδρουπολη ότι ανατιναχτηκη χτήκε τμήμα της σιδηροδρομικής γραμμής, 1 λεξανδρουπόλης-Πυθίου. Εκτροχιαστηκε διερχομένη άμαξοστοιχία. Η γραμμή επισκευάστηκε.

ΡΑΔΙΟ-ΣΙΓΗΣΕΙΣ

Ο βοηθός ανακληρωτής του Αρχηγού του Γ.Ε.Ε Υποκλιτικος στρατηγος κ. Τσακαλώτος, στην προοθεσία του συνεργασία με τον κ. Υπουργό των Στρατιωτικών, ανέφερε την κατάσταση που επικρατεί στη Κρήτη από την αποψη της δημοσίας τάξεως.

Οι συμμορίτες καταδιώκόμενοι από τά στρατιωτικά αποσπάσματα έχουν περιέλθει σε πολύ δύσκολη θέση. Μέσα στο συντομότερο χρονικό διάστημα η ένδοξη μεγαλόνησος θαχει καθαρισθί άπ τό κόκκινο μίγμα.

Επί Δ' Κακουργοδι κεθοδρικής ή δίκη του φοιτητή Νικάνδρου Καπέτο, καπετάν Αγαμέμνονα ή Εωτήρη, Διοικητού του Β' συντάγματος του Β.Α.Α.Ε κυρίουδρόστη των 600 εκτελεσώντων του ασυλου Πετραίδς.

Επίς Η' τρέχοντος άρχισε στη Σόφια ή δίκη του βουλγαρου αρχηγού της αντιπολιτευσεως Νικόλα Πετκόφ. Τόν κατηγοροδν ότι συνωπότησε εναντίον της Κυβερνήσεως. Οι Κυβερνησεις Ην-Πολιτειδν και Αγγλίας διαμαρτυρήθησαν στη βουλγαρική κηβερνηση, γιατι απαγόρευσε στους Αμερικανούς και Αγγλους δημοσιογράφους που βρισκονται στη Σόφια να παρακολουθήσουν τη δίκη. Συνηθισμένες κομμουνιστικές μέθοδοες, Μαβρρί άνθρωποι, σκοτεινες ένέργειες, μαυροσκότεινα αποτελέσματα.

Ο κομμουνισμός παρουσιάζεται πάντα μασκαρεμένος. Καθήκον κάθε "Ελληνος είναι να τον ξεμασκαρεύη ξεσκεπαζόντας έτσι τις ύπουλες Ανθελληνικές του ένέργειες-